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          Embajada de Suiza 

 

                                                                                                  Lima, 2 de agosto 2023 

 

 

Discurso del Embajador de Suiza Paul Garnier en la ocasión de la  

Recepción por la Fiesta Nacional de Suiza  

ofrecida a las Autoridades Peruanas, Cuerpo Diplomático y amigos de Suiza 

 

Excelentísima Sra. Ministra de Relaciones Exteriores, Ana Cecilia Gervasi Díaz, 

Distinguidas altas autoridades antes mencionadas, 

Señoras y Señores, Amigos todos 

 
 
Con mi esposa Shirley les damos la bienvenida al aniversario de la confederación 
suiza en esta residencia. También celebramos hoy el 175 aniversario de la adopción 
de la primera constitución de la Suiza moderna en 1848. El Perú acaba de celebrar el 
aniversario de su independencia y felicito a las peruanas y los peruanos en esta 
ocasión. Es un momento para reflexionar juntos sobre lo logrado y las perspectivas en 
adelante. 
 
Si bien el mundo entero está atravesando grandes desafíos, son estos tiempos 
difíciles los que nos fortalecen y ponen en evidencia la importancia de accionar en 
conjunto por un mejoramiento global y local.  La alianza entre Suiza y el Perú es fuerte. 
Suiza ha estado al lado del Perú desde hace muchos años y lo estará también en el 
futuro.  
 
Desde el Hub Regional Lima de nuestra cooperación internacional COSUDE, nuestros 
programas regionales en los campos del cambio climático, del manejo del agua, y la 
protección del medio ambiente, así como, de la prevención de desastres, están muy 
activos para hacer frente a los desafíos de la naturaleza y a las consecuencias del 
cambio climático para las comunidades más expuestas.  
 
Actuamos durante el ciclón Yaku en las provincias del norte con intervenciones de 
emergencia y ahora en la preparación a las posibles consecuencias del fenómeno del 
Niño. Junto a agencias de Naciones Unidas, apoyamos la coordinación entre los 
actores a nivel internacional, nacional y subregional para una mejor respuesta. 
 
Económicamente, el Perú es un país con muchas riquezas naturales y buenas 
perspectivas en los sectores agroindustrial y turismo. El desarrollo de las 
infraestructuras en el Callao y la región norte de Lima, por ejemplo, es alentador. El 
Perú tiene un gran potencial en reserva que podría desarrollarse todavía más si se 
reúnen las condiciones. Nuestro programa país de la cooperación económica SECO 
apoya el fomento de una mayor competitividad y sostenibilidad del sector privado y el 
reforzamiento de las instituciones públicas subregionales. Tenemos la convicción que 
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esta ayuda es útil en el camino a la OCDE y para el beneficio de la población en 
general. 
 
Además, Suiza siempre está al lado del país para fortalecer las instituciones 
democráticas, así como para promover los derechos humanos.  
 
Finalmente, quiero subrayar nuestro fuerte apoyo a la cooperación cultural entre Suiza 
y Perú, incluyendo el ámbito arqueológico. Estoy muy orgulloso de que mi país haya 
tenido un papel importante en la realización de la gran exposición “Los Incas, más allá 
de un imperio” que se muestra actualmente en el Museo de Arte de Lima, MALI.  
 
Esta colaboración nos permite también asegurar una presencia significativa de 
películas peruanas en el famoso Festival suizo de Cine de Locarno, el cual empezó 
hoy. Además, se está concretizando gracias a nuestro compromiso el primer concurso 
de arte visual comunitario en el Perú, llamado Premios Ayni. Tenemos el placer de 
presentarles en esta terraza muestras de este trabajo cultural que les invito a descubrir 
en el transcurso de este evento. Además, esta noche contamos con la participación 
de la inspiradora cantante Sylvia Falcón, con cual estamos en contacto gracias a 
proyectos de intercambio cultural. 
 
No pretendo prolongar este discurso enumerando todos los proyectos y actividades 
que unen a Suiza con el Perú porque son muchos y porque tenemos un programa 
intenso esta noche. Quisiera, sin embargo, destacar que esto no sería posible sin el 
gran equipo que tenemos en la embajada e informarles que desde hace pocos días 
tengo a mi lado un nuevo jefe adjunto de misión, el Sr. Lukas Heinzer y un nuevo jefe 
de la cooperación económica SECO, el Sr. Massimo Bloch. 
 
Viendo al futuro, los próximos 12 meses abren perspectivas muy interesantes con 
nuestra participación en PERUMIN en septiembre y con la visita de nuestra Secretaria 
de Estado de Economía, Helen Budliger, a comienzos de octubre. Además, las 
presidencias peruanas de la Alianza del pacífico desde ayer y de la APEC en el 2024 
ofrecen una plataforma interesante para ampliar nuestros lazos comerciales.  
 
Y el próximo año vamos a celebrar con orgullo los 140 años del nombramiento del 
primer representante oficial de Suiza en Perú, así como 60 años de la presencia de 
nuestra cooperación al desarrollo.  
 
Señoras y señores, agradezco al ministerio de relaciones exteriores y a las 
autoridades en general, así como a nuestros socios y a la población peruana por la 
acogida tan amable que siempre nos brindan. Muchos lazos humanos unen a suizos 
y peruanos profundamente. Llevo casi dos años en esta posición y estoy fascinado 
con los encuentros con gente emprendedora y amigable en todo el país, así como con 
los bellísimos paisajes. A mi parecer, la gran diversidad que tiene el Perú es su mayor 
fortaleza.  
 
Que disfruten de esta noche. Muchas gracias por su atención. 

 


